

中国男篮今晚8点对阵波多黎各队

乔帅：必须发挥最好状态



乔尔杰维奇指导李凯尔(左)

新华社马尼拉8月28日电 28日，中国男篮在2023篮球世界杯比赛中不敌南苏丹队，小组赛咽下两连败。赛后，中国队主教练乔尔杰维奇表示，球队表现出的侵略性不够，接下来在北京时间30日晚8点对阵波多黎各队将全力以赴。

与首场对阵塞尔维亚的比赛相比，中国男篮本场比赛的进攻运转更为顺畅，球员在场上的自信心也更足。但乔尔杰维奇表示，好的状态只持续了半场：“在前两节，我们的球员对战术的理解和执行做得不错，但是随着对手命中更多的投篮，我们缺少了侵略性。”

全场比赛，南苏丹队以高达50%的命中率入网15记三分球，而这支世界杯新军在面对波多黎各队时也投进了10个远投。

谈及对手的打法，乔尔杰维奇表示，南苏丹队员懂得在场上利用自己的优势，而中国队在下半场受犯规困扰，没能在防守上形成威胁。

“对方球员很高大，经常顶着我们

的防守球员在外线发炮。”乔尔杰维奇点评道，“当我们的犯规没有到罚球次数时，应该像上半场那样拿出防守侵略性，迫使对手更多的突破并逼迫他们失误。”

输给南苏丹队后，中国队在B组出线的机会已非常渺茫。放眼对战波多黎各的小组赛最后一战，乔帅表示：“波多黎各是一支很有经验的球队，他们有出色的后场，球员也有不错的终结能力。我们要做的就是全力以赴。”

两场大比分失利，加之日本队、菲律宾队等亚洲球队打出了不错的比赛，成为世界杯上亚洲排名第一的球队、拿到巴黎奥运会门票的目标，对于中国男篮来说看起来困难重重。对此，乔尔杰维奇说：“最了解中国男篮的人是我们自己。拿到奥运门票是我们的目标之一，如果我们以正确的方式看待它，它就可以成为我们的动力。这个目标不必成为一种压力，增加球员额外的负担。”

“我们只需要发挥出最好的状态，除此之外别无他法。”乔尔杰维奇说。

李凯尔极度渴望一场胜利

新华社马尼拉8月28日电 中国男篮不敌南苏丹队，但稍令球迷欣慰的是，李凯尔状态回暖，拿下全场最高的22分。赛后李凯尔表示，他更希望自己的22分可以换来一场胜利。

相比首场比赛的被封零，本场比赛李凯尔16投8中，包括一记三分球，并抢下5个篮板、送出3次助攻。谈及状态的提升，李凯尔表示：“我并没有想太多。更希望自己的22分可以换来一场胜利。”

本场比赛中国队打了半场好球，第三节后半段开始，球队没有能限制住对手的进攻，自己的进攻节奏也被打乱。对此，李凯尔表示：“球队，包括我自己，需要在40分钟内都保持能量而不是仅仅半场。我们会回去分析录像，找到调

整的方法。”

李凯尔认为，他和队友的化学反应正在逐渐加强。“我们做了很多努力，虽然结果不是很理想，但是接下来还有一场小组赛，我们将持续保持斗志。”

国际篮联(FIBA)比赛的球场和规则不同于NBA，李凯尔在对阵塞尔维亚的首场比赛“水土不服”，他表示看了一些视频，帮助自己找感觉。

“(FIBA)球场上的空间感和吹罚尺度都与NBA不同，在NBA会吹罚的犯规，FIBA可能不响哨。”李凯尔说，“这两个是完全不同的比赛。当对手是从U系列比赛一路磨合而来的时候，就会发现NBA的调性和这里并不一样。”

在谈到迎战波多黎各队时，李凯尔说：“我们极度渴望一场胜利。”

4位中国选手美网首日晋级 张之臻打破“五盘”魔咒

新华社纽约8月28日电 28日，2023美国网球公开赛迎来首个比赛日。包括张之臻在内，当日参赛的四位中国选手全部顺利晋级。张之臻在对阵美国本土选手沃尔夫的比赛中，以7:5、7:5、6:7(5)、4:6、6:3艰难抵抗住被逆转的威胁，成功赢得比赛，终于打破了自己“五盘”魔咒，获得个人生涯美网正赛首胜。

赛后，他笑称：“这是第一次赢五盘的比赛。今天又是2:0领先，然后不负众望打到第五盘。”

事实上，一年前，张之臻曾在美网赛场上遭遇过五盘梦魇。2022年美国网球公开赛首轮，张之臻对阵荷兰选手莱特霍温，在两盘领先情况下，他在第三盘挥霍了7个赛点，最终惨遭逆转，无缘晋级。

尽管他曾在赛后表示：“这次的失利不会让我有很大的受挫，因为输球是很正常的事情。换句话说，这也不是我第一次输球，当然也不会是我最后一次打大满贯正赛。”但截至今年7月的温网，张之臻已4次在大满贯赛事首轮(2021年温网、2022年美网、2023年澳网和2023年温网)打到第五盘后被逆转出局。“五盘魔咒”已然成为张之臻实现职业生涯突破的巨大阻碍。

赢球后，张之臻一如既往地平和。回忆起输掉第三盘的心情时，他表示，没什么想过去年的问题：“在那个时候对方



需要再赢两盘才能获胜，所以自己还是处于优势。我只是提醒自己，没能三盘打下来可能会消耗更多体力。”

在决胜盘中张之臻强势开局，顺利拿下比赛。赛后他坦言：“决胜盘前就告诉自己：没有问题，还可以再来，还有一盘可以去拼。并没有很多负面想法。”

下场比赛，张之臻将再次对阵鲁德，此前，两人曾在法网首轮交手。被问及心得，他幽默回应：“上次是输了，所以也没什么心得。不过回去会看看他的比赛，也总结一下自己的这场球。”

中国选手参加的另外三场比赛中，王欣瑜直落两盘，6:3、6:4击败资格赛选手沃雷涅茨，成功突围闯入下一轮；朱琳以6:3、7:5击败世界排名第33位的谢里芙，时隔4年再次在美网正赛赢球；王曦雨在先丢一盘的不利局面之下，连扳两盘逆转战胜赫伦恰科娃，连续两年在美网突破首轮，同时这也是她在今年的首场大满贯胜利。

武汉三镇俱乐部遭遇撤资

28日下午，中超武汉三镇俱乐部通过官方社交平台发布声明，俱乐部投资人将从今年9月1日起，停止对三镇俱乐部投入资金，并同意以零对价方式无偿转让三镇俱乐部100%的股权。俱乐部同时确认，至今年8月31日，俱乐部所有债权债务均由投资人承担，从而确保停止投资资金之日，俱乐部零负债。

在人不敷出以及俱乐部运营产生的巨大资金缺口渐渐形成常态之后，独木难支的投资人最终无奈选择停止向俱乐部注资。三镇的境遇实际也进一步表明，后金元足球时代的中国职业足球，依然被各类危机特别是生存危机所困扰。

上个赛季，作为中超升班马的武汉三镇俱乐部“一黑到底”，夺得了中超冠军，三年内在三级联赛拿下三个冠军。而到如今投资人宣布放弃继续投入，才

过去了仅仅8个月时间。这样的情形不禁让人想起另一支队伍，2021年2月28日，刚刚夺取中超冠军的江苏足球俱乐部宣布停止运营。

比起那些成绩糟糕、债台高筑、濒临倒闭的俱乐部，三镇俱乐部无疑是“优良资产”。据悉，作为一家房地产企业，武汉尚文近几年对职业足球始终保持理性投资，平均每年的投资额度约为3亿元。

在此之前，球队在卫冕中超、冲击新赛季亚冠联赛等方面已经付出了巨大的投入，本赛季为了下半年即将开始的亚冠，球队也在二次转会窗签下了马尔康、朴志洙两名外援，以及姜至鹏、贺惯等内援补强实力。在种种困难之下，投资人很难为接下来俱乐部双线作战需要的各类开支找寻更多“出口”，只得选择停止继续向俱乐部投入资金。

东方

烟台外国语实验学校开学首日有力度更有温度

开学遇上雨天，8月28日上午，面对入学新生的手足无措，烟台外国语实验学校的老师们早早地在门口列队，开始了“搭把手”的工作，指引方向、帮提行李，菁菁校园喜迎莘莘学子。

28日，学校领导及各级部的正副班主任提早来到学校，开始了返校及迎新筹备。根据学校统筹安排，初中和小学部错时入校，首先到校的是初二至初四级部的同学，孙红校长要求全体教职工做好返校迎接工作，从教室到校园，部署强调各项工作细节，让安全、细致的服务深入每一位老师的心中。

据了解，为迎接孩子们返校，学校从上周开始就为开学做了全面准备。学校在开学前进行了教室、餐厅、办公室、厕所等全面消杀，各位班主任也提前将教室卫生打扫干净并进行了消毒通风。

一到烟台外国语实验学校的校园门口，就看到学校领导和老师热情地组织同学们安全有序入学，有的帮学生拿行李，有的引导学生进教室。坐在整洁明亮的教室里，看到熟悉的同学们，初四十四班的郝桐鹤感觉就像回家一样。她相信在学校初中部的最后一年学习生活中，她和同学们一定会不负自己，不负学校，不负青春。

“我们将拼尽全力将外国语实验学校打造成家长最放心的学校，我们的老师将努力做你希望自己孩子遇到的老师的样子！愿我们的学生在新的学期涵养品格，增长知识，强健体魄，做会生活、会学习、能自立、洋溢阳光和幸福的青少年！”伴随着秋雨，烟台外国语实验学校迎来了新老学生，新的学期、新的起点、新的航程，孙校长的话语重心长。

(范文波)